

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бушуева Александра Николаевича на тему:
«Совершенствование корпоративной стандартизации наукоемких
машиностроительных предприятий», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и
управление качеством продукции)

Диссертационное исследование Бушуева Александра Николаевича посвящено проблеме, актуальность которой не вызывает сомнений. Последнее десятилетие экономических реформ выявило отсутствие той логически выстроенной конструкции стратегического планирования отраслей промышленности, которая должна была бы обеспечить системность преобразований, рационализм в использовании имеющихся ресурсов и их высокую результативность. Судя по автореферату, работа представляет собой исследование, обладающее элементами научной новизны, придающими работе теоретическую и практическую ценность. Практическая значимость работы состоит в том, что рекомендации и выводы исследования могут быть использованы на предприятиях, связанных кластерными отношениями, как инструменты организационно-экономического повышения качества управления наукоемким машиностроением на основе корпоративной стандартизации. Автором проведен глубокий анализ изучаемой проблемы, что усиливает значимость работы и обеспечивает доказательность теоретических положений автора.

Однако, характеризуя диссертационное исследование Бушуева Александра Николаевича, необходимо отметить и замечания, относящиеся к отдельным положениям работы. В частности, судя по автореферату, предложения автора по совершенствованию системы качества управления наукоемким машиностроением являются достаточно трудоемким процессом,

требующим применения информационных технологий, что не нашло достаточного отражения в автореферате.

На стр. 25 говорится, что автором было проведено аналитическое исследование совместимости локальных систем менеджмента качества предприятий, входящих в ГК «Ростех», однако отсутствуют данные по количественной оценке этого состояния.

Тем не менее, на общее впечатление эти замечания не влияют. В целом же диссертационное исследование выполнено на достаточно высоком уровне, его содержание и оформление соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Бушуев Александр Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Вице-президент
ООО «Управляющая компания «Букет»,
доктор экономических наук,
доцент

Семенов Кирилл Михайлович

ФИО лица, составившего отзыв: Семенов Кирилл Михайлович
Должность: Вице-президент ООО «Управляющая компания «Букет»
Ученая степень, ученое звание: доктор экономических наук, доцент
Адрес: 410065, Саратов, пр. 50 лет Октября, 112 «А»
Телефон: (8452) 45-90-13
E-mail: k.semenov@buket-group.ru



*Подпись вице-президента ООО «Управляющая компания «Букет»
Семенова К.М. ВЕРНА.*

*Директор ОК
ООО «Управляющая
компания «Букет»*

*Арташ Л.В. Владыкин
21.02.2018*